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У ЕС мо гуць зноў за ба ра ніць «не іс тот ныя па езд кі»
Са міт ЕС, які прай шоў у рэ жы ме ві дэа кан фе рэн цыі, за вяр шыў ся да сяг-

нен нем пэў на га кан сен су су. Ва ўмо вах раз віц ця пан дэ міі гэ та да зво ліць 

су поль нас ці па збег нуць па гра ніч на га ха о су, які на зі раў ся пад час пер шай 

хва лі COVІD-19. Мэ та за клю ча ец ца ў тым, каб кант ра ля ваць рас паў сюджан-

не ві ру са без пры пы нен ня дзеян ня Шэн ген скіх пра ві лаў. Лі да ры кра ін Еў-

ра са ю за па га дзі лі ся, што гра ні цы па він ны быць ад кры тыя, але пры зна лі 

ве ра год насць но ва га стро га га аб ме жа ван ня «не іс тот ных па ез дак». Гэ та 

ад но сіц ца як да знеш ніх, так і да ўнут ра ных гра ніц ЕС. Што да ты чыц ца па-

ез дак з трэ ціх кра ін, якія не ўва хо дзяць у су поль насць, то да ад праў лен ня 

ўсім не аб ход на бу дзе зра біць тэст ПЛР.

У ЗША больш за 120 ча ла век аб ві на ва ці лі 
ў ар га ні за цыі бес па рад каў

Аб ві на ва чан ні ў ар га ні за цыі бес па рад каў 

у Ва шынг то не і ў за хо пе Ка пі то лія 6 сту дзе-

ня прад' яў ле ны ўжо больш чым 120 жы ха рам 

ЗША. Пра гэ та, як па ве да мі ла тэ ле кам па нія 

CNN, Мі ніс тэр ства юс ты цыі пра ін фар ма ва ла 

ад мі ніст ра цыю прэ зі дэн та Джо зэ фа Бай дэ на. 

Ха рак тар аб ві на ва чан няў вар' і ру ец ца ад не за-

кон на га пра нік нен ня ў бу ды нак Кан грэ са ЗША да на па ду на па лі цэй скіх. 

Не ка то рым пад суд ным, ад зна чае тэ ле кам па нія, ін кры мі ну юц ца і больш 

сур' ёз ныя аб ві на вачан ні — ар га ні за цыя змо вы і па гро зы здзяйс нен ня 

гвал тоў ных дзе ян няў. Прад стаў ні кі Мі нюс та апа вяс ці лі но вую ад мі ніст ра-

цыю пра тое, што «агуль на на цы я наль ныя по шу кі» па да зра ва ных бу дуць 

пра цяг ну ты.

Бры тан скія кам па ніі ўця ка юць з ка ра леў ства
Ка ля 50 бры тан скіх кам па ній пе ра еха ла ў Фран цыю. Яны па ча лі ўця каць 

з-за «брэк сі ту». Пра гэ та за явіў кі раў нік Бан ка Фран цыі Фран суа Ві ле руа 

дэ Гал. «Брэк сіт» да па мог фран цуз скай эка но мі цы пе ра ва біць част ку 

бры тан скіх кам па ній і іх ак ты вы (су мар на на 170 міль яр даў еў ра), сё ле та 

гэ ты пра цэс па ско рыц ца, упэў не ны кі раў нік ЦБ. Амаль 2,5 ты ся чы ра бо чых 

мес цаў ужо бы лі пе ра ве дзе ны з Вя лі ка бры та ніі ў Фран цыю. За пер шыя во-

сем ме ся цаў мі ну ла га фі нан са ва га го да дзяр жаў ныя па зы кі Вя лі ка бры та ніі 

па вя лі чы лі ся да рэ корд ных 240,9 міль яр да фун таў стэр лін гаў (323 міль яр да 

до ла раў). Кра і на су тык ну ла ся з са мым вя лі кім бюд жэт ным дэ фі цы там за 

ўсю сваю гіс то рыю (у мір ны час).

ШТО  Ў  СВЕЦЕ  РОБІЦЦА

«Адзі ная, ма быць, воб-

ласць, — ды і ў све це ма ла 

дзяр жаў, якія б па ВУП да да лі 

за мі ну лы год. Усю ды па дзен-

не. Кі тай 2,5 пра цэн та да даў, 

але не 7-8 пра цэн таў, як гэта 

бы ло ра ней», — за ўва жыў 

Аляк сандр Лукашэн ка.

Прэ зі дэнт ак цэн та ваў ува гу 

на тым, што Ма гі лёў шчы на па 

ва ла вым рэ гі я наль ным пра дук-

це спра ца ва ла амаль на 101 %. 

«Ня дрэн ны па каз чык, і ў гэ тых 

ад но сі нах трэ ба ад даць на леж-

нае, але ўсе ас тат нія па каз-

чы кі ў нас мо гуць быць леп-

шыя. Та му ба чыць толь кі ста-

ноў чае і не звяр таць ува гі на 

тое, дзе трэ ба на пруж вац ца, 

бу дзе ня пра віль ным. Мы та ды 

прос та спы нім ся ў раз віц ці», — 

да даў кі раў нік краі ны.

«Але тое, што вам уда ло ся 

ма гі ляў чан рас штур хаць, — 

гэта не аспрэч ны факт. Па 

мно гіх кі рун ках на рэс пуб лі-

кан скім уз роў ні бы лі пры ня-

ты ра шэн ні, што да ты чы лі ся 

Ма гі лёў шчы ны. На прык лад, 

паў днё вы ўсход Ма гі лёў шчы-

ны — ад па вед ныя прэ фе рэн-

цыі, пад трым ка, пра ек ты па 

прад пры ем ствах, пад трым ка ў 

са цы яль най сфе ры. Як ка жуць, 

на вер се ра шэн ні пры ня ты, але 

не аб ход на скан цэнт ра вац ца 

на іх рэа лі за цыі», — заявіў 

кіраўнік краіны.

Ён па ці ка віў ся у гу бер на та-

ра ўра жан ня мі за пе ры яд ра бо-

ты на па са дзе і яго ба чан нем 

та го, што не аб ход на зра біць, 

каб воб ласць яшчэ да да ла ў 

раз віц ці.

«Пра шу мець на ўва зе, Леа-

нід Кан стан ці на віч, як я ўчо ра 

(на на ра дзе з кі раў ніц твам Са-

ве та Мі ніст раў. — «Зв.») ка заў: 

2021 год асаб лі вы. Асаб лі вы 

тым, што аб са лют на не вы-

раз ны. Вы зна ча нас цяў ні я кіх 

ня ма. Мы не ве да ем, як бу дзе 

раз ві вац ца су свет ная эка но мі-

ка», — па пя рэ дзіў Прэ зі дэнт. 

Ён па пра сіў уліч ваць у ра бо це 

не толь кі гэ тыя фак та ры, але і 

аб ме жа ва насць срод каў, і ціск 

на кра і ну звон ку і знут ры. «Мы, 

ка неш не, на ка ле ні не ўста нем, 

не рух нем, гэ та ад на знач на. 

Але ў раз віц ці па він ны гэ та 

ўліч ваць. Трэ ба ма бі лі за ваць 

усё тое, што ёсць», — рэ зю ма-

ваў Аляк сандр Лу ка шэн ка.

Ма рыя ДА ДА ЛКА.

Ка мен та рый у тэ му

Па сло вах стар шы ні Ма гі лёў ска га аб лас-

но га вы ка наў ча га ка мі тэ та Ле а ні да ЗАЙ ЦА, 

ва ла вы рэ гі я наль ны пра дукт у па ме ры 100,9 

% — най леп шы вы нік па кра і не за 2020 год. 

Пры гэ тым сель ская гас па дар ка за бяс пе чы ла 

рост — 105,5 % ва ўсіх ка тэ го ры ях гас па да-

рак, сель гас прад прыем ствы — 108,8 %, пра-

мыс ло васць — 103,4 %, ган даль — 100,7 %. 

Усё гэ та да ло маг чы масць па вы сіць за роб кі ў 

рэ гі ё не на 13 %.

«Ка неш не, гэ та не да стат ко ва, яшчэ шмат 

рэ зер ваў. Мы гэ та ба чым, усе не да хо пы. Усе 

ўпу шчэн ні з'яў ля юц ца на шы мі рэ зер ва мі для 

па ве лі чэн ня і коль кас ных, і якас ных па каз чы каў. 

Уся на ша на ступ ная дзей насць — аграр ні каў, 

пра мыс лоў цаў, усіх жы ха роў Ма гі лёў скай воб-

лас ці — будзе на кі ра ва на на па ляп шэн не па каз-

чы каў», — ска заў жур на ліс там Ле а нід За яц.

Ён рас ка заў і пра да сяг нен ні паўд нё ва г а 

ўсхо ду Ма гі лёў шчы ны, раз віц цю яко га ад да-

ец ца асаб лі вая ўва га. Гу бер на тар пад крэс ліў, 

што гэ тыя тэ ры то рыі доб ра пра ца ва лі ў зем-

ля роб стве і пры рас лі па збож жы ў 1,4 ра за, 

у 1,6 ра за — па рап се, на рых та ва лі больш 

кар моў, па вя лі чы ла ся вы руч ка на ад на го ра-

бот ні ка на 20,3 %, вы рас лі за роб кі.

«Але гэ та га ўзроў ню раз віц ця не да стат ко-

ва, каб мож на бы ло зраў няц ца на ват з ся рэд-

ні мі аб лас ны мі па каз чы ка мі. Та му пра гра ма, 

якая пры ня та, і тыя нор мы ўка за, што за кла-

дзе ны, да зво ляць нам на пра ця гу бу ду чай пя-

ці год кі вы раў няць па каз чы кі, а па не ка то рых 

на ват вый сці на пе рад», — па ве да міў Ле а нід 

За яц.

Стар шы ня Ма гі лёў ска га абл вы кан ка ма Ле а нід За яц да ла жыў 
Прэ зі дэн ту Аляк санд ру Лу ка шэн ку аб раз віц ці рэ гі ё на

У Брэсц кай воб лас ці цал кам 

прай шлі пра цэ ду ру дэз ын фек цыі 

і ад на ві лі ра бо ту ў звы чай ным 

рэ жы ме цэнт раль ныя ра ён ныя 

баль ні цы Жа бін каў ска га, Ка мя-

нец ка га і Ма ла рыц ка га ра ё наў.

На Ві цеб шчы не з 18 сту дзе-

ня ад на ві лі ра бо ту ў звы чай-

ным рэ жы ме 86 лож каў у цэнт-

раль ных ра ён ных баль ні цах. 

З 21 сту дзе ня цал кам пра цуе ў 

штат ным рэ жы ме Ві цеб скі аб-

лас ны спе цы я лі за ва ны цэнтр. 

З 25 сту дзе ня ад наў ляе ра бо ту 

Віцеб скі аб лас ны рэ абі лі та цый-

ны цэнтр для ін ва лі даў і ве тэ ра-

наў бая вых дзе ян няў на тэ ры то-

рыі іншых краін.

У Гро дзен скай воб лас ці да 

звы чай на га рэ жы му ра бо ты 

вяр та ец ца Га рад ская клі ніч ная 

баль ні ца № 3 Грод на. Ця пер тут 

пра вод зяц ца дэз ын фек цый ныя і 

пад рых тоў чыя ме ра пры ем ствы. 

Пра ца ваць у звы чай ным рэ жы-

ме клі ні ка пач не з 22 сту дзе ня. 

Пры маць па цы ен таў пач нуць 

не ўра ла гіч нае, тэ ра пеў тыч нае, 

кар дыя ла гіч нае і псі ха неў ра ла-

гіч нае ад дзя лен ні. Ця пер у рэ гі-

ё не для звы чай на га рэ жы му ра-

бо ты пе ра пра фі ля ва на больш 

за 300 лож каў.

У Го мель скай воб лас ці да-

дат ко ва вер ну ты ў звык лы рэ-

жым функ цы я на ван ня: з 21 сту-

дзе ня — ад дзя лен не па та ло гіі 

ця жар нас ці Го мель скай га рад-

ской клі ніч най баль ні цы № 1 

з да лей шым па этап ным пе-

ра пра фі ля ван нем у звы чай ны 

рэ жым усёй ме ду ста но вы, а з 

22 сту дзе ня — кар дыя ла гіч нае 

ад дзя лен не на 30 лож каў у Ма-

зыр скай га рад ской баль ні цы.

У Ма гі лёў скай воб лас ці на 

гэтым тыд ні пра хо дзі ла дэз ын-

фек цыя ў Ма гі лёў скай аб лас ной 

клі ніч най баль ні цы, з 24 сту дзе-

ня яна му сіць пры маць про філь-

ных па цы ен таў. Так са ма на гэ-

тым тыд ні Баб руй скі між ра ён ны 

ан ка ла гіч ны дыс пан сер бу дзе 

пра во дзіць ме ра пры ем ствы па 

вяр тан ні да звы чай на га рэ жы му 

ра бо ты.

На Мін шчы не пла нуе вяр-

тан не да звык лай ра бо ты Ва ло-

жын ская цэнт раль ная ра ён ная 

баль ні ца. Пер шае ад дзя лен не 

на 20 лож каў пра хо дзіць дэзын-

фек цыю. Так са ма ад кры ва юц ца 

пер шыя про філь ныя ад дзя лен-

ні на 100 лож каў у Са лі гор скай 

цэнт раль най ра ён най баль ні цы. 

А з 29 сту дзе ня пла ну ец ца ад-

крыць для пла на ва га пры ёму 

пер шыя 20 лож каў у Жо дзін скай 

цэнт раль най га рад ской баль ні-

цы. Акра мя та го, пла ну ец ца пе-

ра пра фі ля ваць пас ля ра бо ты з 

COVІD-19 і пер шыя ад дзя лен ні 

ў Мін скай цэнт раль най ра ён най 

баль ні цы ў Ато лі на.

У ста лі цы ад кры ва юц ца 

для про філь ных па цы ен таў га-

рад ская гі не ка ла гіч ная баль-

ні ца, рад дом № 2, а так са ма 

11-я баль ні ца. Пла ну ец ца, што 

ў 11-й баль ні цы бу дуць ад кры-

ты мес цы для рэ абі лі та цыі на 

185 лож каў. Акра мя та го, мяр-

ку ец ца ад крыць з 25 сту дзе ня 

60 лож каў ура ла гіч на га ад дзя-

лен ня ў 4-й баль ні цы. У пла нах 

пе ра ход на звы чай ны рэ жым 

ра бо ты з 1 лю та га ад дзя лен няў 

1-й га рад ской баль ні цы — кар-

дыя ла гіч на га, неф ра ла гіч на га, 

рэў ма та ла гіч на га і эн да кры на-

ла гіч на га. Так са ма пла ну ец ца, 

што ў гэ ты час ад кры ец ца га-

рад скі цэнтр астэ а па ро зу.

Але на КРА ВЕЦ.

Доб рая на ві наДоб рая на ві на Баль ні цы вяр та юц ца 
да звы чай на га рэ жы му

На гэ тым тыд ні ў рэ гі ё нах Бела ру сі па сту по ва па ляп ша ла-

ся эпі дэ міч ная аб ста ноў ка. Не ка то рыя ад дзя лен ні баль ніц 

па чы на юць пра ца ваць у звы чай ным рэ жы ме. Ад нак да 

пе ра пра фі ля ван ня ў рэ гі ё нах па ды хо дзяць уз ва жа на, бо ў 

лю тым што год ад зна ча ец ца се зон ны пад' ём за хва раль нас-

ці на вост рыя рэ спі ра тор ныя ін фек цыі. Пра гэ та па ве дам ляе 

прэс-служ ба Мі ніс тэр ства ахо вы зда роўя.

Прэ зі дэнт ад зна чыў, што яшчэ пры на зна чэн ні на па са ду 

га лоў най за да чай кі раў ні ка Ма гі лёў шчы ны бы ло вы вес ці 

воб ласць на да стой ны ўзро вень, каб рэ гі ён «не плёў ся ў 

хвас це». Па яго сло вах, воб ласць «не над та рва ну ла», але 

ўсё ж да да ла па ВУП за мі ну лы год.

«Пла ну ем у маі скон чыць бу даў ні ча-

ман таж ную част ку і не ад клад на пры-

сту піць да пус ка-на лад кі. У най леп шым 

вы пад ку да па чат ку чац вёр та га квар та-

ла гэ та га го да, а ка лі скла да нас ці па-

ўста нуць, то да кан ца го да, ма ем на мер 

вый сці на атры ман не пер ша га пра дук ту 

ад гэ тай уста ноў кі», — ад зна чыў Ра ман 

Га лоў чан ка.

Каб кант ра ля ваць ін вест пра ект і 

па збя гаць ад ста ван няў, кож ныя два 

тыд ні на «Наф та не» пра цуе штаб пад 

кі раў ніц твам мі ніст ра ар хі тэк ту ры і бу-

даў ніц тва Рус ла на Па рха мо ві ча і стар-

шы ні кан цэр на «Бел наф та хім» Анд рэя 

Ры ба ко ва.

Так са ма пад час па езд кі на Ві цеб-

шчы ну Ра ман Га лоў чан ка ўзяў удзел у 

ад крыц ці вы твор час ці вы со ка лік від най 

эка ла гіч на чыс тай пра дук цыі па тра ды-

цый ных і но вых тэх на ло гі ях у Верх ня-

дзвін скім ра ё не. Прэм' ер-мі ніст ру да-

ла жы лі аб ра бо це ТАА «Чыр во ны Бор 

ЭкаП ра дукт», кан цэп цыі яго раз віц ця, 

асноў най дзей нас ці і на менк ла ту ры 

пра дук цыі.

Рэа лі за ва ны ін вест пра ект за вяр шае 

поў ны цыкл ахо вы, ад наў лен ня па пу ля цыі, 

зда бы чы дзі кіх жы вёл, пе ра пра цоў кі мя са 

і рэа лі за цыі кан чат ко ва му спа жыў цу вы са-

ка я кас ных экап ра дук таў з мя са дзі чы ны.

Ма рыя ДА ДА ЛКА.

Ва ўра дзеВа ўра дзе

«Ас но ва для па вы шэн ня эка на міч на-

га па тэн цы я лу сем' яў з дзець мі ство ра на. 

Інвес та ва ны знач ныя срод кі па ўсіх жыц цё-

ва важ ных для іх кі рун ках, — ад зна чыў Ігар 

Пет ры шэн ка. — Толь кі ле тась на пад трым-

ку сем' яў, якія вы хоў ва юць дзя цей, бы ло 

на кі ра ва на ка ля Br4,65 міль яр да бюд жэт-

ных срод каў. Гэ та тры пра цэн ты ВУП».

Ён за клі каў удзель ні каў су стрэ чы 

ак тыў на ўклю чац ца ў аб мер ка ван не: 

як зра біць так, каб шмат дзет ных сем'яў 

ра бі ла ся больш, а іх улад ка ван не бы-

ла больш кам форт нае. На су стрэ чы 

прысутнічалі шмат дзет ныя баць кі — 

20 сем' яў з усіх рэ гі ё наў кра і ны.

«У бя гу чай пя ці год цы ўрад пра-

цяг не пра ца ваць над ра шэн нем клю-

ча вых для на шых сем' яў пы тан няў. 

Нам не аб ход на за бяс пе чыць да ступ-

насць роз ных ві даў жыл ля, асаб лі ва 

для ма ла дых сем' яў», — да даў Ігар 

Пет ры шэн ка. Асноўныя пры яры тэ ты 

ад люст ра ва ны ў асноў ным пра грам-

ным да ку мен це кра і ны — Пра гра ме 

са цы яль на-эка на міч на га раз віц ця на 

2021—2025 га ды, пра ект якой вы не-

се ны на ўсе на род нае аб мер ка ван не 

на пя рэ дад ні VІ Усе бе ла рус ка га на-

род на га схо ду, — заўважыў на мес нік 

прэм' ер-мі ніст ра.

На сем' ях дзяр жа ва 
не эка но міць

Маш таб ная і роз на ба ко вая пад трым ка сем' яў з дзець мі — ві зіт ная карт ка 

Бе ла ру сі. І на ват у ня прос тых эка на міч ных умо вах на сем' ях дзяр жа ва 

не эка но мі ла і не бу дзе эка но міць. Пра гэ та за явіў на мес нік прэм' ер-

міністра Ігар ПЕТ РЫ ШЭН КА, ві та ю чы ўдзель ні каў рэс пуб лі кан ска га ад-

кры та га дыя ло гу «Шмат дзет ная сям'я — пры яры тэт дзяр жаў най ся мей най 

па лі ты кі», які пра хо дзіць у па ла ца вым ан самб лі На цы я наль на га гіс то ры ка-

куль тур на га му зея-за па вед ні ка «Ня свіж», пе рад ае ка рэс пан дэнт Бел ТА.

На шля ху да ма дэр ні за цыі
Увод у экс плу а та цыю комп лек су за па во ле на га как са ван ня 
на «Наф та не» кам пен суе стра ты ад пад атко ва га ма неў ру
Пра гэ та за явіў прэм' ер-мі ністр Бела ру сі Ра ман ГА ЛОЎ ЧАН КА пас ля на вед-

ван ня наф та пра мыс ло ва га прад пры ем ства. Як пе рад ае прэс-служ ба ўра да, 

кі раў нік ура да ад зна чыў, што комп лекс за па во ле на га как са ван ня — аб' ект 

вель мі скла да ны, і яго бу даў ніц тва за цяг ну ла ся на не каль кі га доў.


